

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Суббота
5 июля
1941 года.
№ 144 (1480)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

По зову правительства и партии на защиту
родины встает весь великий советский народ.
Будем бить врага на фронте и в тылу!
Объединим все наши силы для победы над
злейшим врагом человечества!

Все силы народа— на разгром врага

Вся наша великая страна слушала мудрого вождя народа, Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Это обращение главы советского правительства к товарищам, гражданам, братьям и сестрам, к бойцам нашей армии и флота вызвало еще больший гнев у миллионов трудящегося человечества и возмущение к фашистской Германии, к кровавому псу Гитлеру, который ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом, восстановление власти помещиков, власти царизма. „Дело идет, таким образом, о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение“.

Товарищ Сталин выразил непоколебимую уверенность всего многомиллионного советского народа в победе над фашистскими людоедами. Мы имеем первоклассную, серьезную, вооруженную могучую силу Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота. Несмотря на то, что Гитлер бросил против СССР 170 дивизий, не смотря на то, что армия фашистов вооружена до зубов танками и авиацией, Красная Армия борется против нее с невиданным героизмом, упорством, отвагой. С каждым днем враг будет чувствовать как крепнет и растет наш отпор врагу.

Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

На состоявшихся многолюдных митингах на предприятиях, в колхозах и в учреждениях тру-

дятся района, как и весь советский народ, дают достойный ответ на обращение главы советского правительства товарища Сталина и готовы встать с оружием в руках на защиту своей родины.

На митинге в колхозе «Ленинский путь», председатель колхоза тов. Веселов сказал:—Из нашего колхоза на защиту родины ушло 18 человек. Мы все, как один, готовы вступить в кровавый бой с фашистскими палачами, каждый пойдем на фронт, чтобы грудью защищать свою родину. Товарищ Долинин, агроном колхоза, выражая свой гнев и возмущение, заявил: «Мы постараемся полностью обеспечить нужды Красной Армии для скорейшего разгрома врага. Самоотверженно будем трудиться на колхозных полях, соберем весь хлеб до зернышка и досрочно выполним все свои обязательства перед государством».

Эта же мысль, эта же ненависть к фашистским извергам у всех трудящихся района. Каждый готов встать с оружием в руках на защиту своего отечества.

Исполним наш гражданский долг, подымеся все, как один, на защиту нашего правого дела, солидарно вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг советского правительства и вокруг великого и любимого Сталина все свои силы.

Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа—на разгром врага!

Смерть врагу!—таков ответ советского народа гнусным поджигателям войны. Все для фронта, все для победы!

Наше дело правое. Победа будет за нами!

Перестроим работу на военный лад

3 июля, в 6 часов вечера, в нашем Варнавинском лесоучастке «Сельлеспротоп» состоялся митинг по поводу выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны СССР И. В. Сталина. В своей замечательной речи любимый вождь трудящихся тов. Сталин призвал весь советский народ на беспощадную борьбу с озверевшим фашизмом Германии и к немедленной организации всесторонней помощи Красной Армии.

Единодушно откликнулись на призыв главы правительства рабочие и служащие лесоучастка. Она заявила: еще больше всколыхнулись наши сердца и углубилась ненависть к врагу. Все мы, как один, теснее сплотим свои

ряды вокруг партии Ленина—Сталина, выше подымея бдительность, будем напряженно работать бороться за укрепление трудовой дисциплины, повышение производительности труда, добиваясь своевременного выполнения и перевыполнения производственных планов.

Коллектив работников лесоучастка выражает полную готовность в любую минуту по первому зову коммунистической партии и советского правительства встать на защиту нашей любимой родины и биться за свое отечество до последней капли крови.

По поручению собрания:
**Панков, Кузнецов,
Воробьев, Щелоков,
Белова.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение 3 июля наша войска вели ожесточенные бои на Двинском, Минском и Тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречает упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На Двинском направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. Зап. Двина, особенно упорные и ожесточенные в районах Якобштадт и Двинск. Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. Зап. Двина у Якобштадт и Двинска, где вновь разгорелась ожесточенная бой.

На Минском направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. Березина, где наши войска сокрушительными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации наносят противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истребители, господство в воздухе на поле боя быстро переходит к ним.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через Зап. Двина, на Бобруйском и Тарнопольском направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране—от Мурманска до Тбилиси, от Таллина до Владивостока—прошли многолюдные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновленные речью товарища Сталина, полны решимости отстаивать каждую пядь советской земли и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и беспощадно до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Рабочие, крестьяне, интеллигенты подают десятки тысяч заявлений с просьбой отправить в ряды действующей Красной Армии или зачислить в народное ополчение. Выступая на митинге рабочих и служащих завода «Красный богатырь», старый кадровик Клавдия Ивановна Гуреева простыми словами выразила общее мнение краснобогатырцев: «Мой муж—участник боев с белофинками. Сейчас он бьет фашистских

цесов на фронте. Я все силы буду отдавать производству работать не покладая рук на оборону. Но я всегда готова взять в свои руки винтовку, гранату и бить врага до полного его уничтожения». Участники многотысячного митинга рабочих и служащих Ташкентского текстильного комбината торжественно поклялись свято выполнять все указания товарища Сталина, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы Ярославской области организуют обходы с овощами и молочными продуктами. Колхозники Первомайского района доставили на заготовительный пункт около 30 подвод льна из своих запасов. Многие колхозы Пошехоно-Володарского, Угличского, Перехтского и других районов досрочно выполнили годовой план поставок молока и мяса. Колхозники Иркутской области единодушно принимают решения о досрочном выполнении всех обязательств перед государством. Многие колхозы решили немедленно начать сдачу хлеба государству в счет поставок 1941 года из прошлогодних запасов. Колхоз им. Ворошилова уже сдал государству 6 тысяч пудов хлеба, колхоз «Гигант»—4 тысячи 500 пудов.

Миллионы советских патриотов на фронте и в тылу готовы защищать свою Родину, свою честь и свободу до последней капли крови, помогать Красной Армии громить врага.

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник Ефимов, направилось на территорию противника. Ведущий штурман старший лейтенант Суслон вывел воздушные корабли точно к цели. Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Ни один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше—вглубь неприятельской территории на разведку новых военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил автоколонну противника. Неприятель перебрасывал подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов бросилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уничтожена. Все самолеты вернулись на свою базу.

В глубоком тылу врага с каждым днем учащаются факты саботажа. На заводах Шкода недавно было ценошено много артиллерийских орудий. В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический завод, подозреваемый голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными трупами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстрелили из ружей пробивают отверстия в цистернах, в которых перевозится нефть из

Румынии в Германию.

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту продвигался состав с боеприпасами для германской артиллерии. На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а затем и пламя, бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Желая проскочить опасную зону на полном ходу, машинист развил большую скорость. Маневр не удался. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями. Когда охрана поезда стала разбрасывать преграду на путях, раздались выстрелы из дробовиков и ручного пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом. Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны, уничтожена. Партизаны—отважные советские патриоты—успели вовремя скрыться.

Фашистские заправилы города Лахти в Финляндии объявили, что будут выплачивать летчикам тысячу финских марок за каждый сбитый советский самолет. Судя по последним сообщениям с фронта, финские летчики никак не обременяют кассу муниципалитета города Лахти. На это, повидимому, и рассчитывал «щедрый» муниципалитет: патриотический жест сделан без всякого денежного риска.

Беззащитная ложь германских военных сводок теперь стала общеизвестной. Так, например, военный обозреватель американской газеты «Пост мервдем» заявляет в одной из своих последних статей: «Германское информационное бюро заслужило себе славу тем, что оно продвигается в три раза быстрее, чем германские войска. В прошлую осень это агентство сбilo английских самолетов в три раза больше того числа, которым располагали англичане». Другая известная американская газета «Крисчен Сайенс монитор» справедливо отмечает: «Германские радиосообщения имеют целью сбить с толку мировое общественное мнение».



Фотохроника ТАСС,



Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении на военное время временной надбавки к сельхозналогу и подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьей 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей — 50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке свыше 500 рублей — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает

300 рублей, полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 рублей — 100 процентов;

при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей — 150 процентов;

при месячном заработке свыше 500 рублей — 200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, — произвести из заработной платы за II-ю половину июля 1941 года.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 июля 1941 года.

Производим сенокос и закладку силоса

Колхозы нашего, Зверинского, сельского Совета «Заря», имени Карла Маркса, «Победа», «Рассвет» приступили к закладке силоса. В первый день засилосовано 50 тонн. Колхоз «Заря» засилосовал 20 тонн, им. Карла Маркса 15 тонн.

Колхозники этих колхозов 3-го июля организованно вышли на сеноуборку.

И. Померанцев,
председатель исполкома
сельсовета.

Колхозники работают дружно

Зверское нападение гитлеровских правителей Германии на неокрашенные границы Советского Союза, вызвало глубокую ненависть колхозников колхоза «18 партсъезд», Липянского сельсовета. Сейчас, как никогда, все силы колхоза направлены на лучшее выполнение всех сельскохозяйственных работ и досрочное выполнение обязательств перед государством. Колхозники живут одной мыслью: дать врагу решительный отпор.

В настоящее время колхоз успешно закончил пахоту парового поля, произвел первую прополку зерновых культур и 3 июля организованно приступил к массовой сеноуборке. Активное участие в работах принимают пре-

старелые члены колхоза и дети-подростки.

Производственные бригады по ударному взялись за работу на сенокосе. Основные руководящие посты бригадиров, кладовщиков заняли лучшие колхозники женщины, патриотки нашей Родины т. т. Евсикова, Шипулина, Дрыгина и Горшкова.

Колхозники заявили, что они приложат все свои силы к тому, чтобы во время и в достатке обеспечить свежим, зеленым сеном любимую красную конницу, убрать колхозный хлеб до единого зернышка и дать доблестной Красной Армии все, что ей необходимо, чтобы разгромить фашистские полчища.

А. Метелкин.

В месте со взрослыми работаем в поле

Фашистские гады напали на нашу советскую республику, на священную колхозную землю. Без объявления войны разбойничьи шайки вторглись на нашу территорию. Вся наша страна вступила в отечественную войну с гитлеровскими захватчиками.

Мы, пионеры и школьники колхоза «Пролетарий», Зверинского сельсовета, с радостью и полным единодушием поддерживаем инициативу школьников колхоза «Красная Горка» и с большим желанием включились в помощь колхозу во всех сельскохозяйственных работах.

Все свободное от учебы время будем честно и добросовестно работать в колхозе и какая работа будет поручена, постараемся выполнить ее быстро и качественно. Сейчас каждый из нас вышел

на прополку зерновых культур и льна, работаем, добываясь того, чтобы в поле не оставил ни одного сорняка. Вся наша работа проходит под руководством комсомольской организации, комсомольцы работают вместе же с нами.

В период всех летних каникул обязуемся повседневно трудиться, помогать везде и всюду всем, чем сможем и выработать в колхозе не менее как по 50 трудовых каждому. Только упорным и самоотверженным трудом поможем укрепить могущество любимой родины.

По поручению пионеров и школьников колхоза «Пролетарий», Зверинского сельсовета: **Н. Сухарев, М. Нешин, М. Самарина, А. Шмотина, Н. Байнова, П. Чащин, Р. Липина.**

Дадим красной коннице хорошее сено

Колхозы «Красные пески», «Красная Липовка», «Починовец», «Новый путь», «Красная Горка» и «Красный ударник», Горкинского сельсовета, производят силосование кормов.

Колхозники этих колхозов с большим производственным подье-

мом работают на сенокосе. Они взяли на себя обязательство в сжатые сроки, качественно закончить сеноуборку, первым полуденным сеном выполнить обязательство перед государством, обеспечить красную конницу хорошим сеном. **М. Коноплев.**

Обеспечить высокое качество сеноуборки

Ежегодно в нашей стране убираются десятки миллионов га естественных и сеянных лугов. Сенокос — очень важный период сельскохозяйственного года. За короткое время надо заготовить необходимое количество сена для сдачи государству, для кормовых фондов самих колхозов.

Главное в организации уборки сена — это борьба с потерями. Особенно велики они бывают тогда, когда сенокос проводится с запозданием. Поздний сенокос не только дает меньшее количество сена, но и ухудшает его качество и лишает возможности собрать второй укос.

Наблюдения показывают, например, что в сене клевера, убранного в начале цветения, содержится белковых веществ на 20 проц больше, чем тогда, когда клевер убирается при полном цветении. А ведь белок — это самая ценная часть корма. При поздней косовке не только теряется много белка, но и сено получается более грубое, жесткое.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки убедительно показывает, что сеноуборка должна быть ранней, а сушка сена — быстрой. Всякое за-

тягивание сушки снижает кормовые качества сена. Объясняется это очень просто: скошенная трава усиленно испаряет влагу, и при этом, если сушка затягивается, вскоре начинается потеря питательных веществ в убранной растении. Чем сено дольше сушится, тем больше в нем теряется разных питательных веществ (например, сахара — от 22 до 88 проц, крахмала — от 2 до 28 проц и т. д.).

При затянувшейся сушке в сене часто появляются особые микроорганизмы, которые вызывают его брожение, приносят дурной запах, ухудшают вкус. Все эти вредные бактерии и развивающиеся во влажном сене грибки размножаются очень быстро тогда, когда скошенная трава долго лежит на сырой земле. Вот почему во влажных районах сушка сена на различного рода вешаках является особенно целесообразной.

Если уборка и сушка проведены во время, то сено имеет приятный аромат, зеленый цвет, в нем сохраняются нежные листочки. Лучшим временем для скашивания злаковых трав (тимофеевка и пр.) является период их колошения (до цветения), для кле-

ра — период начала цветения, для вики — период завязывания первых двух трех бобов на растении. Тогда сено бывает полноценным.

Частота скашивания тоже имеет немалое значение. Большой недобор самого ценного сена бывает тогда, когда скашивание проводится на высоту 8—9 сантиметров от поверхности почвы. В этом случае не добываются самые питательные части травы — прикорневые листья. Мастера сеноуборки доказали, что наиболее экономна косовка травы на высоту 4—5 см. Только при вторых укосах надо оставлять более высокое жнивье. Это улучшает условия снегозадержания и позволяет оставшимся растениям окрепнуть до наступления заморозков.

Сеноуборка должна быть тщательно подготовлена и образцово проведена во всех совхозах и колхозах. Растущее общественное стадо колхозных ферм этой зимой надо обеспечить требуемым количеством доброкачественных кормов. А умелой уборкой можно сберечь для хозяйства дополнительно много тысяч и тысяч тонн хорошего сена.

Проф. В. Румянцев.



Отклики иностранной печати на выступление по радио товарища Сталина

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина произвело в Лондоне сильное впечатление. Почти все газеты публикуют на видном месте полный текст выступления. Наряду с этим помещены фотографии товарища Сталина.

В специальных передовых статьях газеты приветствуют выступление товарища Сталина.

«Ивнинг ньюс» в передовой статье пишет: «Сталин, голос которого редко слышен за границей, произнес сегодня утром речь из Кремля. Это было выступление человека, который ясно и скромно говорил, как Россия уже вторую неделю ведет борьбу за свое существование. Сталин заявил, что сопротивление русских войскам растет и крепнет. Он не хвастался. Но и не впал в уныние. Смелые и взвешенные слова являются убедительными и вдохновляющими. Содержание речи Сталина таково, что его слова могли бы так же быть обращены к населению Англии.»

Призыв Сталина в такой же степени относится к вам, как и к его собственному народу. Делом и словом, быстрейшими и наиболее эффективными военными действиями, максимальным расширением нашей промышленности мы должны показать Советской России, что ее интересы связаны с нашими неразрывными узлами и союзом».

Лондонская радиостанция передала текст выступления товарища Сталина на французском, норвежском, датском, голландском, чешском и других европейских языках.

Несмотря на запрещение под страхом самой суровой расправы слушать иностранное радио, многие норвежцы и датчане слушают передачи из Москвы. Содержание выступления товарища Сталина передавалось из уст в уста. Особенно горячо воспринимаются слова товарища Сталина о том, что целью всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей, которую ведет СССР, является не только ликвидация опасности, нависшей над Советским Союзом, но и помощь всем народам Европы, стоящим под игом германского фашизма.

Последние утренние издания американских газет опубликовали на самом видном месте выступление товарища Сталина.

Агентство Ассошиейтед Пресс, публикуя текст выступления товарища Сталина, отмечает: Сталин выразил твердую уверенность в победе Красной Армии. Война находится лишь в своей первоначальной стадии. Сталин указал, что основные силы Красной Армии только сейчас вступают в действие при поддержке тысяч танков и самолетов. Русские, заключает агентство, занимают лучшие позиции. СССР располагает огромными силами и вооружением.

(ТАСС).

Отв. редактор А. Бубнов.

Жены служащих помогают колхозу

Домохозяйки 25 округа села Варнавина все, как одна, изъявили желание пойти работать в колхоз, заменить на сельскохозяйственных работах призванных в армию колхозников, защищающих нашу счастливую свободную жизнь.

2 июля на прополке льна в колхозе имени газеты «Правда», Варнавинского сельсовета, работало 14 домохозяек. За день они пропололи 0,5 гектара льнополюсов, качество прополки отличное.

3 июля на колхозную работу вышло 15 домохозяек этого округа. Домохозяйки обратились с призывом ко всем женщинам с. Варнавина оказать помощь колхозам в сельскохозяйственных работах.

В. Щелонова,
депутат Варнавинского сельсовета.

**КАЖДЫЙ ДЕНЬ,
КАЖДЫЙ ЧАС
СОМОТВЕРЖЕННЫМ
ТРУДОМ
БУДЕМ КОВАТЬ
ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!**